Задача №1 Расчет несимметричной трехфазной цепи

На рис. 1 представлены варианты схем несимметричной трехфазной цепи с симметричными фазными ЭДС. Численные значения ЭДС и комплексов полных сопротивлений заданы в табл. 1. Внутренними сопротивлениями источников, сопротивлениями линейных и нейтрального проводов пренебрегаем.

Требуется:

1. Определить фазные и линейные токи для заданной схемы соединения приемников.
2. Составить  баланс  активных,  реактивных  и  полных  мощностей источников и приемников.

3. Построить в масштабе векторную диаграмму напряжений и на ней показать векторы токов.

Исходные данные: 
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	Рисунок 1


Комплексные ЭДС на фазах приемника
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Комплексные проводимости фаз приемника.
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Напряжение смещения нейтрали

[image: image11.wmf]=

+

+

+

+

=

C

B

A

C

C

B

B

A

A

Y

Y

Y

Y

E

Y

E

Y

E

U

&

&

&

&

0



[image: image12.wmf]=

-

+

+

+

-

×

+

×

+

×

=

-

-

-

024673

.

0

029028

,

0

032510

,

0

015605

,

0

030769

,

0

046154

,

0

038

,

0

220

036

,

0

220

055

,

0

220

36

,

40

120

36

,

64

120

69

,

33

0

j

j

j

e

e

e

e

e

e

j

j

j

j

j

j

o

o

o

o

o

o



[image: image13.wmf]=

=

=

-

+

+

=

-

-

-

-

-

B

e

e

e

j

e

e

e

j

j

j

j

j

j

o

o

o

o

o

o

28

,

3

18

,

14

45

,

17

64

,

79

64

,

55

69

,

33

674

,

180

094

,

0

918

,

16

022933

,

0

090786

,

0

381

,

8

933

,

7

203

,

12



[image: image14.wmf]B

j

)

323

,

10

379

,

180

(

-

=

.

Тогда фазные напряжения приемника
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]B

e

B

j

j

j

U

E

U

j

C

C

o

&

&

&

33

,

145

0

072

,

353

)

848

,

200

379

,

290

(

323

,

10

379

,

180

525

,

190

110

=

+

-

=

+

-

+

-

=

-

=

¢


Токи в фазах приемника (они же равны линейным при соединении потребителей «звездой»)
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Проверка по первому закону Кирхгофа:
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 (верно).

Для проверки правильности расчета токов составим баланс активных, реактивных и полных мощностей.

Комплекс полной мощности трехфазного источника, соединенного звездой:
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Значит, 

активная мощность источника 
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          реактивная мощность источника 
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Активная мощность приемников энергии:
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Расхождение составляет: 
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Реактивная мощность приемников энергии:
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Расхождение составляет: 
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Полная мощность приемников энергии:
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Расхождение составляет: 
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Баланс активных, реактивных и полных мощностей выполняется.  

Следовательно, задача решена верно.

Построение векторной диаграммы.

Выбираем масштаб:

по напряжению 
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В выбранном масштабе напряжений строим равносторонний треугольник линейных напряжений UAB, UBC, UCA. Пересечение биссектрис углов треугольника определяет положение нейтрали источника (точки 0). Векторы фазных напряжений, равные фазным ЭДС  EA, EB, EC, получаем, соединив точку 0 с вершинами  А, В, С. Оси координат комплексной плоскости, направляем из точки 0: ось абсцисс вертикально (обозначено +1), на ней откладываем действительную часть комплекса, а ось ординат - горизонтально влево (обозначено +j), на ней откладываем мнимую часть.

Для схемы соединения приемников звезда без нейтрального провода при несимметричной нагрузке появляется напряжение смещения нейтрали 
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От  точки 0 векторной диаграммы откладываем вектор 
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, получаем точку  0'   - нейтральную точку приемника энергии. Эту точку соединяем с вершинами  А, В и С, на векторной диаграмме обозначены фазные напряжения приемников  
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. Начала векторов токов совмещаем с точкой 0' (рис. 2).
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